

河北法制报

扫一扫
关注河北法制报数字报纸



河北法制报社出版
河北日报报业集团主管主办
国内统一连续出版物号:CN13-0033
邮发代号:17-77
总第5692期 今日12版

2013年10月9日
农历九月初五

星期三

我省对新农合基金运行“回头看”

挤占挪用农民看病钱将严惩

本报10月8日讯(记者曹永学)记者今天从省卫生厅获悉,即日起,我省开展新农合制度建设“回头看”活动,对挤占、挪用、骗取、套取新农合基金行为给予严查、严罚,对有严重违法

违规行为的将取消其定点资格。

省卫生厅要求,各地卫生行政部门要切实加强对新农合基金运行情况的监控,要确保新农合基金有效用于参合农民看病

就医。对挤占、挪用、骗取、套取新农合基金的行为,如“小病大治”虚增医疗费、挂床等问题,要依据法律法规严肃处理。要严格规范定点医疗机构服务行为,重点控制不合理检查、不合

理用药、不合理治疗、分解项目多收费、自立项目乱收费等。各级卫生行政部门要将辖区内定点医疗机构的医疗服务和费用等情况定期向社会公布,接受社会监督。



石家庄市中级人民法院驻村工作组尽职尽责,目前已完成85%的帮扶工作任务和部分自选项目。该院法警队政委刘君海是驻赵县东大语村工作组干部,他进农户、到田间,向群众了解问题,帮助解决实际困难,被老百姓亲切地称为“老刘”。因为“老刘”在村民家中,一边帮着干活,一边征询群众对工作组意见。
崔爱民 摄

中纪委监察部网站 日报报平均超800件

新华社北京10月8日电 中央纪委监察部网站8日消息,中央纪委监察部网站开通以来,举报网站统计的网络举报数量呈现明显上升之势。9月2日至10月2日,中央纪委监察部举报网站统计的网络举报数量达2.48万多件,平均每天超过800件,而在今年4月至8月,每天平

均只有300件。网站设立的网民互动专栏也受到极大欢迎,截至10月2日,互动板块已有注册用户4217个,发布留言3500多条。9月2日,由中共中央纪律检查委员会、中华人民共和国监察部主办的综合性政务门户网站中央纪委监察部网站正式开通。

保定警方 40天破案8000多起

本报讯(记者刘彬通讯员王春辉)保定市公安局近日通报“秋收100”严打整治阶段战果。在为期40天的第一阶段,保定警方共打掉各类犯罪团伙213个,刑事拘留3184人,破获各类刑事案件8382起,抓获各类网上逃犯1639名、强制隔离戒毒238人。活动开展以来,市局110接有效报警及全市刑事发案环比7月份大幅下降。

保定警方公布了《保定市公安局致全市广大企业经营者、个体工商户的公开信》。《公开信》指出,按照市委、市政府、市委政法委的统一部署,保定

市公安局在“秋收100”严打整治专项行动中,重点打击各类破坏发展环境、阻碍经济发展的黑恶势力、阻路阻工、强迫交易、敲诈勒索等违法犯罪活动,已经打掉了大批犯罪团伙,得到了广大企业经营者、个体工商户以及社会各界的支持和肯定。

该市公安局表示,将深入开展登门走访活动,广泛收集破坏发展环境以及各类违法犯罪线索。希望全市广大企业经营者和个体工商户,积极向公安机关举报、举证案件线索,主动维护自己的合法权益。

香河:20万元 互助金温暖民警心

本报讯(记者田宪忠通讯员田海松)“多亏局里有了民警互助协会,给我发放了互助金,让我一家人看到了希望,也让我可以安心工作了。”日前,因女儿病重陷入困境的香河县公安局民警李天程,从县公安局民警互助协会领取了1万元互助金。

香河县地处首都“护城河”第一线,治安维稳工作繁重,民警长年累月工作在维稳第一线,许多人患上职业病。有的民警为了治病,背负着沉重的债务和思想负担。

2012年2月,经民政部门批准,香河县公安局在全省率先成立了县级公安民警互助协会。香河县公安民警互助协会

明确了抚恤、资助、救助的范围,制定了抚恤救助金的发放标准:被评定为革命烈士、因公牺牲的,给予互助金5万元;因公受伤、致残的,给予互助金最高4万元;会员及配偶、未成年子女因患重大疾病长期治疗、导致家庭困难的,每年视情况给予资助5000-10000元;会员因伤因病住院治疗的,视情况发放慰问金1000-3000元……

互助协会成立一年多来,先后为3名因公负伤民警发放互助金8万元,对3名本人或家属患重大疾病民警发放互助金25000元,向因病住院、亲属去世、生活困难的31名民警发放慰问金56000元等,累计发放互助金20万元。

“爱岗敬业最美沧州人”评选揭晓

全市30名政法干警榜上有名

本报10月8日讯(记者陈兆扬)记者今天从沧州市文明办获悉,该市文明委自5月中旬起在全市范围内广泛开展的“爱岗敬业最美沧州人”评选活动日前结束。经市文明委综合评议审定,决定授予

高丽娜、石磊、刘沧宁等10名警察,王卫东、张凤梅、王俊等10名法官,董晓玲、蔡丽、陈海英等10名检察官“爱岗敬业最美沧州人”称号。

据了解,此次评选活动旨在大力弘扬立足本职、爱岗敬业的

奉献精神,深化“沧州好人”典型宣传评选活动,推动“好人之城”建设,把“爱沧州、做贡献、干成事、出亮点”活动引向深入,助力靓丽、繁华、宜居、和谐新沧州建设。据悉,本次评出的“爱岗敬业

最美沧州人”,除30名政法干警外,还包括最美调解员、最美律师、最美医生、最美教师等社会众多层面和行业人员共计210名,他们都是百姓身边可亲、可信、可学、可比的标杆榜样。

青龙破获系列盗窃案

本报讯(戴燕山李益)青龙警方通过被盗现场的一枚指纹,最终锁定犯罪嫌疑人,日前成功破获了发生在该县的系列入室盗窃案。

最近,青龙满族自治县前庄村屡屡发生入室盗窃案。民警在被盗村民肖某家窗户上提取了犯罪嫌疑人指纹,经技术比对,迅速确定了刑满释放的王某有重大作案嫌疑。警方立即开展抓捕,9月29日凌晨,民警将刚刚作案准备逃跑的王某抓获归案,现场搜获手机23部。

自开展打击“两抢一盗”专项活动以来,青龙警方仅在9月29日、30日两天,就破获盗窃案45起。

万全县犯罪嫌疑人岳某用刀砍杀妻子时,9岁的女儿和3岁的儿子亲眼目睹了父亲杀害母亲的全过程,血腥场面给两个孩子幼小的心灵造成巨大伤害。张家口检察院公诉二处办案人员主动对两个孩子进行心理疏导,用真心、真情抚慰孩子的心理创伤。办案人员还与这对姐弟结成帮扶对子,定期回访,使其逐步从心理上消除恐惧阴影。
卢江 摄



工资集体协商突出 一线职工话语权

唐山出台条例保障职工代表不受企业打击报复

本报讯(曹慧芳李彦超刘璋)职工参与工资协商“不敢谈”怎么办?10月1日施行的《唐山市职工工资集体协商条例》作出创新性规定,突出一线职工的话语权,保障职工方协商代表不受企业打击报复。

《唐山市职工工资集体协商条例》在对《河北省企业职工工资集体协商条例》进行细化的基础上,作出了一些创新性规定,明确了开展行业、区域工资集体协商的具体规定和特殊情况下工资集体协商程序,规定了开展工资集体协商的条件,突出了一线职工的话语权。条例单独设立了法律责任一章,对拒绝、阻挠或者拖延协商、扣

发降低协商代表的劳动报酬、福利待遇、违法变更岗位或者解除劳动合同、拒绝提供或未及时处理信息、阻挠监督检查和拒绝协调处理、不履行行政处理决定等行为制定了具体的处罚条款。

据介绍,目前唐山市累计建立工资集体协商制度的企业达12703家,建制率达84%,覆盖职工138.2万人;签订行业性工资集体合同37份,覆盖企业1067家,覆盖职工62372人;签订区域性工资集体合同246份,覆盖企业7365家,覆盖职工62万人。

针对职工在劳动关系双方的力量对比中处于弱势地位,职工参与协商往往存在“不敢谈”

的问题,《唐山市职工工资集体协商条例》在保护职工权益方面具有很强的操作性,在合法、公开、平等、诚信、协商一致的原则下,让职工从“不敢谈”变“大胆谈”。一是突出了职工特别是一线职工的话语权,条例规定:参与工资集体协商的职工方代表不低于三分之一。二是突出了职工的参与权、知情权与监督权。条例规定:职工方协商代表要向全体职工公示,征求意见;工资集体合同草案要经职工代表大会或职工大会审议通过。条例明确了开展工资集体协商的条件:“规模以上企业五分之一以上职工,其他企

业、行业、区域三分之一以上职工有工资集体协商要求的,工会应当向企业方发出工资集体协商要约,与企业方开展工资集体协商。”三是突出了对职工方协商代表的保护,条例规定:职工方协商代表在任期内,企业无正当理由不得解除其劳动合同或者聘用合同;确因工作需要变更职工方代表工作岗位的,应当事先征得企业工会或者上级工会意见;职工方协商代表在工资集体协商期间劳动合同或者聘用合同期限自动延长至任期届满。对违反上述规定的,条例明确了相应的处罚条款。

治视点

范子军

咆哮游客 背后的宰客思维

10月6日,央视曝光云南香格里拉旅行社强制收取游客藏民家访费,声称是行政性变相收费,记者拒绝交费,遭到导游强行拉下车。随后,游客到迪庆州旅游局投诉,却遭到执法人员辱骂。对此,迪庆州旅游局回应称,对涉事旅行社处以10万元罚款,涉事导游吊销相应证件,并处以相应行政处罚。

导游威胁“刀架脖子”,逼迫游客参加自费旅游项目,强行将拒绝缴费游客中途赶下车;迪庆州旅游局执法人员向投诉游客咆哮“滚蛋,永远别来香格里拉”。《旅游法》刚刚实施便出现如此恶性宰客事件,激起社会各界强烈反响,也引起全国假日办的高度重视,不但表示强烈谴责,而且责成有关部门“立即展开调查,核实情况”,“一定要严肃处理并将处理结果及时公布于众。”

从报道披露的情形不难看出,旅行社之所以顶风违法强推自费项目,导游之所

以胆敢公然声称“这里的导游非常恐怖”,显然是自恃有旅游执法人员的默许和袒护。在大家的想象里,面对游客的投诉,监管执法部门即使有意护犊子,也会含糊其辞地拿“我们会调查”“如属实一定会严肃处理”之类的托辞来敷衍、搪塞,断不至于公开抛出“游客理性消费观念不对”的荒唐说辞,更不可能以“拘留”相恐吓。这哪里是旅游执法,分明是明目张胆地替黑旅行社和黑导游代言,即便是黑导游、黑旅行社恐怕也不会如此赤裸裸地宣称游客就该听任他们的宰割。

据有关方面披露,香格里拉旅游业存在的乱象由来已久,从这一极端个案不难看出,恶劣的旅游监管执法生态无疑是关键因素,这显然不只是个别执法人员素质的问题,而是旅游监管执法理念走了样、偏离了正轨,其背后暴露出当地旅游经济发展的畸形宰客思维。